
 

PREDLOG PLATFORME 

za učešće crnogorske delegacije koju će predvoditi ministarka ekonomije, Dragica 

Sekulić, na Digitalnom samitu Zapadnog Balkana, koji će se održati 18. i 19. aprila 2018. u 

Skoplju 

 

 

I OPŠTE INFORMACIJE  

Digitalni samit Zapadnog Balkana 2018 predviđen je kao događaj na visokom nivou na kojem će 

prisustvovati šefovi država zemalja Zapadnog Balkana, ministri odgovorni za digitalnu agendu iz 

zemalja Zapadnog Balkana i zemlje članice Evropske unije koje učestvuju u Berlinskom 

procesu, Evropska komisija, Odbor za regionalnu saradnju (RCC), predstavnici IT industrije i 

biznisa, akademske zajednice  i dr.  Samit predstavlja obavezu koja je dogovorena na Samitu 

premijera u Trstu, kao i mogućnost daljeg jačanja saradnje u oblasti digitalizacije.  

Samit će otvoriti premijer Republike Makedonije, g-din Zoran Zaev, a uvodno izlaganje imaće  

komesarka EK za digitalnu ekonomiju i društvo, Marija Gabriel.  

Vlade šest zemalja Zapadnog Balkana (Albanija, Bosna i Hercegovina, Crna Gora, Kosovo, 

Makedonija i Srbija) uključene u Berlinski proces, posvećeno rade na ubrzanom razvoju 

regionalne saradnje i promovisanju zajedničkih projekata u oblastima od zajedničkog interesa, a 

naročito u oblasti informaciono-komunikacionih tehnologija (IKT), kroz stub Digitalnih integracija. 

U okviru Digitalnog samita u Skoplju biće organizovani sastanci, okrugli stolovi, panel diskusije i 

izložbeni sajam (EXPO). 

 

II ZNAČAJ UČEŠĆA  

Digitalni samit je zamišljen kao događaj koji će okupiti učesnike svih zemalja zapadnog 

Balkana, uz prisustvo delegacija na visokom nivou, odnosno ministara za ovu oblast. U okviru 

Ministarskog okruglog stola, ministri će razgovarati o zajedničkom putu Zapadnog Balkana u 

oblasti digitalizacije. 

Digitalne integracije, razvoj digitalnih vještina i informacione bezbjednosti, ICT usluge, razvoj 

integrisanih elektronskih usluga, razvoj i povezivanje ICT infrastrukture na regionalnom nivou, 

kao i smanjenje troškova roaminga, neke su od oblasti u kojima se očekuju brzi, mjerljivi i 

održivi rezultati. Na Samitu će se intenzivirati regionalni dijalog na temu digitalizacije, koji će se 

nastaviti i finalizovati na sastanku koji će se održati u Srbiji u 2019. godini.  

U okviru Samita, biće organizovana četri panela: Digitalne vještine, Povjerenje i sigurnost, 

Mreže i usluge digitalnog okruženja, povezanost i pristup, kao i Digitalna ekonomija i društvo. 

Ministarka Javne uprave, Suzana Pribilović, u okviru panela Povjerenje i sigurnost, na temu 

regionalnog i međunarodnog partnerstva za bezbjedan i siguran sajber prostor, predstaviće 

dosadašnje rezultate Crne Gore, kao i predstojeće aktivnosti. Na panelu će se diskutovati o  

spremnosti država za reagovanje u sajber prostoru regiona, kao i o stanju harmonizacije 

zakonskih okvira u oblasti sajber bezbjednosti u Zapadnom Balkanu. Takođe će biti riječi o 



mogućnostima unapređivanja regionalne saradnje između nacionalnih CIRT-ova za odgovor na 

računarske incidente,  ulozi međunarodnih partnera u oblasti sajber bezbijednosti, a akcenat je i 

na temi pouzdanih usluga i elektronskog potpisa, u cilju  integracije Zapadnog Balkana u rad 

Evropske agencije za mrežu i informisanje.  

Panel “Mreže i usluge digitalnog okruženja, povezanost i pristup” će naglasiti nedostatke u 

digitalnom povezivanju u regionu Zapadnog Balkana i primarni značaj razvoja širokopojasnog 

pristupa i njenog kvaliteta, kao preduslova za integraciju u okviru jedinstvenog digitalnog tržišta 

EU. Takođe, u okviru Panela će biti riječi o interesu Zapadnog Balkana da nastavi rad prema 

regionalnoj ekonomskoj zoni bez rominga, kao i da se integriše unutar režima slobodnog 

rominga. Pored toga, biće istaknuta mogućnost za povećanje digitalne povezanosti, 

korišćenjem raspoložive infrastrukture i zajedničkim korišćenjem regionalne infrastrukture.  

U okviru Panela biće predstavljena informacija o raspoloživim finansijskim instrumentima za 

realizaciju infrastrukture. Panel će predstaviti privatnom sektoru značaj pravnih uslova pogodnih 

na investicionom nivou, baziranih na harmonizovanom pristupu, kao i holističkom pogledu na 

digitalni lanac vrijednosti. Pored toga, na Panelu će biti prikazani aspekti koordinacije politike 

spektra, digitalne dividende i 5G. 

Osim konferencijskog dijela, na Digitalnom samitu će se paralelno održavati sajamski dio EXPO 

na kojem će se predstaviti vodeće kompanije regiona u ovoj oblasti. 

EXPO predstavlja jedinstvenu priliku kompanijama u digitalnoj industriji da predstave svoje 

inovativne proizvode i usluge, ali i da se povežu sa potencijalnim partnerima, koji će uzeti 

učešće na Samitu. 

U kontekstu međunarodne saradnje, iskoristiće se prilika da se kroz bilateralne susrete s 

resornim ministrima iz drugih zemalja razgovara o mogućim modelima saradnje i  unapređenja 

odnosa, a pored već pomenutih tema biće razmotrene mogućnosti proširenja saradnje iz 

nadležnosti Ministarstva ekonomije i Ministartsva javne uprave i identifikovati polja od 

zajedničkog interesa. 

 

III SASTAV DELEGACIJE 

1. Dragica Sekulić, ministarka ekonomije 

2. Suzana Pribilović, ministarka javne uprave 

3. Milan Srzentić, državni sekretar u Ministarstvu ekonomije 

4. Dejan Abazović, državni sekretar u Ministarstvu javne uprave 

5. Mia Živković, šef kabineta u Ministarstvu ekonomije 

6. Ana Gojković, samostalni savjetnik III u Ministarstvu javne uprave 

 

Troškove učešća delegacije će snositi  organizator, Ministartsvo ekonomije i Ministarstvo javne 

uprave.  

 

 




